# 创建全国文明城市

## 织好新城路网 拉动发展引擎

-安阳县(示范区)道路工程建设走笔

□本报记者 姜蕴真

12月1日,记者驱车行驶在文峰 大道东延工程快车道上,新铺的沥青 路面平坦舒适,在醒目的交通标志指 引下,拐进和谐路,转眼便是安阳县实 验中学。随着连接主城区的文峰大 道、文明大道、文昌大道、长江大道逐 步贯通,站南大道、黄河大道、铜雀路、 崇义路、永康路建成通车,安阳县(示 范区)向南、向东发展的交通瓶颈被打 破,与主城区核心区主干路网互联互 通,新县城路网框架基本形成。

城市建设是工业化的平台和载 体,工业化是城市发展的支撑和动 力。河南德力新能源汽车有限公司南 临兴邺大道,北靠南一路,东傍建设 路,西倚中棉路,和谐路自南向北穿过 厂区,加上新建的文昌大道、黄河大 道、兴邺大道,已形成场内顺接、对外 连通的路网,同时也与瓦店产业园区 等项目实现了互联互通。该公司制造 中心副总经理陈小泉说:"周边道路的 畅通加上城市路网的连通,有利于公 司提高物流效率、降低生产运输成本, 同时有助于吸引目标客户,带来更多 商机。"德力新能源汽车等项目的入驻 为新县城建设注入了活力。通过"以 产带城、以城促产、产城联动",实现城

满足群众高品质的生活需求,培育城市在土地经营、生态环境、城市经济等方面的竞争力对于新县城建设意义重大。安阳县(示范区)在南务片区、国泰片区新建了辛安路、华文路、亚龙湾路、锦泰西大街、站北大道、站南大道、袁屯路等8条市政道路,并同步实施了道路绿化工程。交通设施的便捷、优美宜居的生态环境吸引了恒大、碧桂园、建业、蓝城等16个地产集团竞相人驻,开发住宅小区18个,建筑



四通八达的安阳县(示范区)道路(刘好杰 摄)

面积289.7万平方米。同时,南务片区整村拆迁及路网的建成将实现高铁片区土地价值最大化,通过土地升值实现城市的增值,为高铁城市广场周边建设以高档物业、高档写字楼、高档宾馆、特色商业街区等为主力的区域购物中心,奠定了招商引资的基础。

光明路片区是我市当前重点打造的百城提质工程CBD商务区配套地块、我市城市化建设的新名片,也是安阳县(示范区)地处我市城建区的成熟地块,对于该县进一步拉动投资、促进经济发展意义重大。该地块启动建设KF11(光明路-京港澳高速西)、盖津路(海河西段-KF11号路)等市政道路,建设里程3公里,实施文兰市庄整村拆迁621户,拆迁面积49万平方米,

腾空地块53.3公顷,新建棚改安置房1417套,建筑面积21.42万平方米,新建鼎胜·银河湾等小区,建筑面积30万平方米。

完善发达的道路交通基础设施对安阳县(示范区)新县城实现跨越发展至关重要。2017年以来,安阳县(示范区)抢抓县、区套合发展和全省百城建设提质的重大机遇,以打造城市副中心、建设宜居新县城为目标,坚持服务产业发展、服务地块出让、方便市民出行、美化亮化环境的工作思路,畅通核心城区路网衔接,实施新城"断头路""卡脖路"等打通工程,重点攻坚高铁安阳东站周边等房地产开发片区以及智能制造、新能源汽车等产业项目周边路网建设,

启动建设市政道路33条,建设里程 80.27公里。"目前,安阳县(示范区)基 本建成'九纵九横四片区'路网体系, 文峰大道、文明大道、站北大道、锦泰 东大街、站南大道、兴邺大道、文昌大 道、黄河大道、长江大道与崇义路、辛 安路、亚龙湾路、铜雀路、金凤路、诚信 路、中兴路、永康路、和谐路、锦绣路纵 横交错,四通八达,可服务德力新能源 汽车的合众片区,北务棚改、国泰、利 源等房产项目的国泰片区,高铁商圈、 南务、袁小屯棚改和恒大、建业等地产 项目的南务片区,光明路两侧文兰市 庄、雷市庄棚改及地产项目的光明片 区,为安阳县(示范区)新时代实现新 跨越奠定了重要基础。"安阳县(示范 区)有关负责人说。



韩陵镇加大现代农业特色种植扶持力度,不断优化农业发展环境, 吸引多家外地农业公司落户。图为 12月7日,韩陵镇招商引资企业中 弥现代农业有限公司技术员江海红展示她刚刚采摘的西蓝花。

(本报记者 姜蕴真 摄)



### 庭院经济让他发"羊财"

□本报记者 邱 峰

最近,在高庄镇西小寒村,田东明 靠养殖山羊脱贫致富,成为村民关注 的"明星"。不少人上门找田东明取 经,请教养羊致富之道,县扶贫办工作 人员也频频前去调研。

12月6日早上,记者敲开田东明家的院门,还未见羊,便听到"咩咩"的叫声。走进羊圈一看,大大小小的山羊正挤在食槽边吃食。

"我2015年开始养羊,短短4年,从6只母羊繁殖到现在存栏50余只 羊。如今,我年收入2万元左右,早已 脱了贫。"田东明自豪地说。

田东明今年51岁,离异,无子女。 26岁那年,他腿部得了关节炎,不能干 重体力活。2013年,他又摔伤腰椎,行 动不便,从此成了贫困户。

"生活还要继续,总得想办法养活自己。"田东明思来想去,觉得搞庭院 经济比较适合自己。

田东明的腰椎好转后,在院子里 养了60余头猪。由于把握不好饲料配 比,猪根本不长膘,还老拉稀。"养了半 年没啥起色,我就赶快放弃了,总算没 赔钱。"田东明说。 后来,田东明听说兔子繁殖快、利润高,便购买了400只兔子。不料,兔子繁殖太快,每两个月繁殖一次,防疫跟不上,仔兔成筐成筐地死亡,根本养不活。半年后,田东明放弃了养兔。

那时,村里人都替田东明惋惜。 田东明却乐观地说:"两次养殖失败 让我学到了宝贵经验。我要物色更加 好喂养、繁殖力适中、防疫方便的家 畜。"

这一次,田东明没有急着养殖家 畜,而是冷静地走访了大量养殖户。 几经考察、对比后,他决定养殖山羊。

2015年5月,在扶贫干部的帮助下,田东明投入4000元,买了6只母山羊,借邻居家的公羊配种,当年年底便繁殖了小羊。

"小羊既好生,又好养。"田东明说,"那天傍晚,我去喂羊,听见圈里有小羊的叫声,才发现母羊已经产下小羊。我让小羊认认奶,就不用管了。小羊自己会吃奶,母羊也会照顾小

小羊自己会吃奶,母羊也会照顾小羊。" 田东明告诉记者,母山羊半岁后可以交配,每年繁殖两窝,每窝能产两只小羊,生育期五六年。只要按时防

疫,小羊很容易成活。

"养羊要盯好首尾,流鼻涕是感冒,拉稀是闹肚子,及时防治就行。养羊以来,我这儿没死过一只小羊。"田东明得意地说。

这几年,田东明向养羊专业户求教,还买来相关书籍钻研学习,自己动手配饲料,把羊养得膘肥体壮。小羊养大后,母的留下繁殖,公的全部出售。为了保障品种优良,种公羊需要另外购买,两只就够。

"山羊肉每斤10多元,公羊能长到140多斤,每只至少挣1500元。"田东明说,"今年,我已卖出9只羊,挣了1.7万元。下个月,我打算再卖两只羊。"

田东明正说得起劲儿,外面响起叫门声:"东明,在家不?县扶贫办干部带着贫困户来瞧你咋养羊哩。"

"来吧,欢迎。"田东明把客人迎进 羊圈参观,并热情地介绍养殖技巧和 收益情况。

"养羊致富短平快,你的模式应该

推广。"县扶贫办负责人段振兴拍拍田 东明的肩说,"不仅如此,你乐观向上、 主动脱贫的精神更加值得学习。"

"人活着就要努力拼搏,总不能当懒汉,靠政府养活嘛。"田东明坦言。

现如今,田东明名声在外,经常有 人上门请教养羊致富经。田东明来者 不拒、热心助人,指导多户人家养起了 羊。

今年7月,田东明为村民宋伟锋物 色了40只已怀孕的母羊,至今已产下 20只小羊。单是出售这些小羊,就能 挣1万元。

"帮助别人养羊,我自己也长见识。比如在帮助宋伟锋时,我就发现卖小羊也不错。"田东明精明地说,"小羊满月后,每只能卖500元,虽然没有成年羊卖钱多,但省去了防疫、饲养环节,省事又省心。只要规模搞上去,钱也不少赚。明年,我就试试这种经营方式。"

## 打赢精准脱贫攻坚战

#### 具域传真

县政协

#### 向14个重点单位 派驻民主监督小组

本报讯 (记者 郝亚伟)为拓宽 民主监督渠道,创新民主监督机制, 增强民主监督实效,12月4日,县政 协首次对全县14个重点单位派驻7 个民主监督小组,由县政协领导带 领进驻被监督单位,开展民主监督 工作。

此项工作重点面向司法、行政 执法、城建交通、农业农村、社会事业、行政审批等行业派驻。具体派 驻单位为:县公安局、县人民检察 院、县人民法院、县司法局、县住建 局、县自然资源局、县教育局、县卫 生健康委员会、县市场监督管理局、 县生态环境分局、县农业农村局、县 扶贫办、县交通运输局、县政务服务 和大数据局。

每个监督小组由5名至7名政协委员组成,设组长1名。监督过

程中,民主监督小组将以参加派驻单位的有关会议和活动、参加相关视察活动、进行调查调研、组织对口协商、广泛听取群众意见和建议等方式对派驻单位的重点工作开展监督,并向县政协报告民主监督履职情况,提交提案、调查报告、监督报告和意见、建议书等,帮助被监督单位提高工作效率,增强工作效果。

"委派民主监督小组是我县政协适应新常态、新形势变化,进一步加强和改进政协民主监督工作的创新举措,发挥政协委员密切联系党和政府与人民群众桥梁作用的一个重要形式。"县政协有关领导说,"各民主监督小组成员要加强学习、提高本领,加强调研、敢于监督,讲求方法、善于监督,扎实有效地做好人民政协的民主监督工作。"

永和镇

### 专项治理全国重点文物保护单位周边环境

本报讯(记者 姜蕴真)12月5日,永和镇东街村干部例行巡查永和桥周边环境卫生、消防安全,并向村民发放文物保护宣传单。"永和桥是国家级文物保护单位,也是我们永和人的骄傲。保护永和桥义不容辞。我们将加大保护、宣传力度,使文物保护意识深入人心,努力营造人人是文物保护宣传员、处处筑文物保护防护墙的浓厚氛围。"永和镇东街村党支部书记楚爱民说。

永和桥兴建于北宋,横跨洹河故道,贯通永和镇东街村和西街村,是当地传统的交通要道,不久前被国务院核定公布为第八批全国重点文物保护单位。为做好国家重点文物保

护工作,永和镇开展了永和桥周边环境专项治理工作,镇领导班子成员带队打扫永和桥周边环境卫生、平整路面,并组织施工队伍对永和桥河道进行护坡处理,设置围挡、保护标志,引导附近村民改道通行。该镇还着手建立长效管理机制,一方面,加大日常保洁力度,坚持精细作业常态化,做到保洁全天候、管理无缝隙、责任全覆盖;另一方面,加强巡逻、动态监管,避免桥体和构件遭到损毁。

"目前,永和桥周边环境专项治理工作基本结束,永和桥面貌大为改观,为下一步整体规划设计保护方案奠定了基础。"永和镇副镇长任 艳国说

县市场监督管理局

#### 为百姓食品安全护航

本报讯 (记者 邱峰)"请你们看看,如果我们饭店还有不达标的地方,我们积极改正。"12月6日,韩陵镇一家饭店的负责人看到前来检查的县市场监督管理局工作人员,立即热情地迎上去说。这几天,这家饭店按照县市场监督管理局工作人员提出的整改要求,安装了挡鼠板,改善了卫生条件,生意比以往更红火了。

11月以来,县市场监督管理局组织工作人员走进学校食堂、餐饮店、超市、药店、生产企业,开展食品安全检查评比活动。本次活动及时

料间共用,防蝇、防尘、防鼠设施不到位,紫外线消毒灯安装不正确,台账、进货查验、索证索票记录不完善等问题,有效提升了全县食品安全水平。"此外,我们还组织商户到先进地市参观学习,多次进行6S(整理、整顿、清扫、清洁、素养、安全)管理宣传轮训,推进'互联网+明厨亮灶'工程。截至目前,全县400多家餐饮店完成了升级改造,老百姓的饮食更安全了。"县市场监督管理局党组书记史文学说。

白璧镇梁固村

#### 村里环境美

本报讯 (记者 郝亚伟)"环境 干净了,村民的心情也敞亮了。"这 是白璧镇梁固村村民从心底发出的 声音

12月3日,县委第四巡察村(社区)组在白璧镇梁固村人户走访时发现,一处废弃宅基地内有大量生活垃圾、成堆的落叶等,不仅严重影响了村内人居环境,而且堆放的垃圾极易引起火灾,存在较大的安全隐患。县委第四巡察村(社区)组立即对该村下达立行立改通知书。

群众心里亮 梁固村"两委"干部高度重视,以 对组织、对群众负责任的态度,坚决 做到立行立改 举一反三 对村内背

对组织、对群众负责任的态度,坚决做到立行立改,举一反三。对村内背街小巷、废弃宅基地进行统一排查,坚持问题整改不过夜,安排大型机械车辆连续作业,共清运垃圾90立方米,同时对所辖3个自然村的小树林和破旧房屋加设围挡,共160米长。

通过此次整治,村里建立了环境卫生长效管理机制,做到垃圾日产日清,整村保洁全覆盖,确保条条道路有人扫、处处垃圾有人清。



12月7日,县人社局在县实验中学举办2019年职工运动会。本次运动会将传统和趣味相结合,设有广播操、拔河、三人四足等团体、个人14大项、30小项竞技项目,县人社局200多名干部职工参与。职工运动会增强了全局干部职工的凝聚力,为干部职工搭建了施展才华、增进友谊、磨炼意志的平台。图为接力赛现场。